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Solucion examen 1

a) Sean paralelos

Para que sean paralelos, han de ser proporcionales:

§=j - 3x=-28 - x:—ﬁ
7 x 3

b) Sean Perpendiculares
Para que sean perpendiculares, su producto escalar ha de ser cero:
21

uv=0 <« (7,x)3,-4)=0 <« 21-4x=0 —> XZZ

c) Sean coplanarios

Que sean coplanarios, implica que estén en el mismo plano. Y eso ocurre siempre ya que
estamos trabajando en el plano R? | asi que x puede valer cualquier cosa. x € R

d) Sean linealmente independientes.

Para que sean linealmente independientes, basta que no sean paralelos o proporcionales,

por tanto x e R — {—%}

e) Sean un sistema de generadores de R?

Que sean sistema de generadores, quiere decir que cualquier vector de R? se pueda escribir
como combinacién lineal de estos dos vectores, por tanto, la respuesta es la misma que en el

apartado anterior. (Con que no sean paralelos, ya nos vale) x < R — {—?}

f) Formen una base ortonormal

Para que formen una base ortonormal, ha de ser base, han de ser ortogonales y han de ser
unitarios, como el vector U no es unitario, nunca seran base ortonormal, y por tanto no existe
X que verifique eso. Ax € R

2.- (1 punto) Dados los vectores u=(3,1) y v =(2,3). Calcula el &ngulo que forman los

_

vectores u+v y u—v.

u+v=31+(223)=(5,4)

Empezaremos calculando ambos vectores:
u-v=(31)-(23)=(1,-2)

Para calcular el &ngulo que forman, utilizaremos el producto escalar:

AB (54012 5-8 -3
HAH~ Bl V25+16+V1+4 205 /205

AB=|Al|Blcosa - cosas

a =102°5'41,13"
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- 3.- (1,25 puntos) Dados los vectores u = (1,-2),

v=G1), vy w=(20):
a) Calcula las coordenadas del vector 2t —0 +1w

Sustituyendo:

20— +1w =2(1,-2)-(3,1)+%(2,0) =(2—3+§,—4—1+0) :(_%,_5j

b) Expresa w como combinacion lineal de u y v

Para escribir un vector como combinacién lineal de otros dos:

w=ali+pi - (20)=a(l-2)+A(31) {gifé;gfﬂ - {g:fgojfﬁ

Y sumando ambas ecuaciones: 4 =78 —> f= 0]

Y de la primera ecuacioén:

2q+3f o 2oqe3% L gop 12 14712 2
7 7 71 1

Por tanto: w=—u+—0v

7
c) Calcula los angulos que forman dos a dos.

Angulo u yu:ul= ||ﬁ||'||6||'cosa —  cosa = ”af|l||l|75” = \/?_):/2_ = 5\1/5 — a=81°52'11,63"

Angulo Uy W : UU = ||&||'||J)||'cosﬁ — cosf= |alﬁ|iﬁ” = % = g S =63°26'5,82"
Angulo U y W : UU = ||6||'||J)||'cos¢ —> cosg= ”vh ||w|| \/32 3\/_ ¢ =18°26'5,82"

Vemos que claramente que o = f + ¢

d) Halla un vector zZ con la misma direccién que u y de médulo 20

Lo tnico que hay que hacer es normalizar uy después multiplicarlo por /20

Calculamos el médulo de u :

~ 2 2 ~_ou 1 J5 25
i =v1? + (=27 =5 - u—”a”—\/_(l -2)= ( : J

Ya solo nos queda multiplicar por J20: - J20- (% T\/gj

~(2,-4)

Aunque también nos vale su opuesto: z, =(-2,4)
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e) Halla un vector ortonormal a v

Ortonormal quiere decir ortogonal y unitario, asi que ortogonal es:
v=G1) - v, = (—1,3)
Y ahora solo nos falta normalizar, es decir que tenga modulo 1.

[6]=V3+ 2 =vI0 - o, = J_,?)J_]

RN
J10 —3Jﬁj

Aunque también seria correcto su opuesto:[ 0 10

4 .- (1 punto) Como ya sabéis, el campo eléctrico creado por una
carga en un punto P, es una magnitud vectorial que viene dada

por la expresién E = K2 donde K es la constante eléctrica “e g . i E

2r’
r

que en el vacio vale 9:10° N'm?C? y donde u, es un vector ' S .

unitario en la direccién de r. :
Calcula el vector campo eléctrico creado por una carga positiva de 2 pC en el punto P(2,3)

m sabiendo que esté situada en el origen de un sistema de coordenadas.

Lo primero es calcular el vector unitario en la direccién de r:

()(2\/_3\/_J

I*l

r=P-0=(2 r =
0=(23) - 7 3 13

]

Y después utilizamos la férmula que nos dan:

2(:_2210-60 213 3J13
13 ' 13

(]

E=KZ4 =910°N
r 13m?

) (768,1152) = (768i +1152] | N-C"!

5.- (0,5 + 0,75 puntos) Sea el triangulo de vértices A(4,2), B(13,5) y C(6,6).
a) Halla la ecuacion segmentaria de la altura que pasa por el vértice C.

Como deberiais saber, la altura de un tridngulo es la recta perpendicular a la base y que
pasa por el otro vértice. Por tanto, cogemos un vector perpendicular al vector AB y con
el punto ¢, ya tenemos la recta. Si lo hacemos usando la ecuacién continua:

AB=B-A=(135)-(42)=(93) - V_=(1-3) - %_7"%
v, v,

Asi que sustituyendo:

XT_6=L36 -3(x-6)=y-6 —> 3x+y-24=0
Obtenemos la ecuacion general, y de esta, la segmentaria:
3x+y-24=0 —> 3x+y=24 > 3—X+L=1 BN . |
24 24 8 24
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b) Calcula la longitud de los dos segmentos en que la altura anterior corta al lado AB.

Empezamos calculando la ecuacién de la recta que pasa por Ay B:

AB=(31) - x-3y+k=0 —» 13-35+k=0 —» k=2 —> x-3y+2=0

Donde hemos usado un haz de rectas paralelas.
La interseccién entre la base y la altura me dara el punto D, en el que la altura corta en
dos segmentos al lado AB.

x-3y+2=0 R x-3y=-2
3x+y=24 I9x+3=72

> 10x=70 - {X_Z) > D(7.3)
y:

AD=D-A=(7,3)-(4,2)=(3,1)

Si calculamos los vectores
DB=B-D=(13,5)-(7,3)=(6,2)

Y obtenemos sus médulos, obtendremos las longitudes da cada uno de los segmentos.

“EH -J32 112 =10 “ﬁ“ ~J6% + 2% = /40 = 2410

6.- 0,75 + 0,5 puntos) Considérese, en el plano, el triangulo de vértices A(2,0), B(0,1) v
C(-3,-2). Calcula los angulos y el area de ese triangulo.

Como podemos ver graficamente, B=105, A=60y C=

Calculamos los vectores AB y AC :

AB=B-A=(-21) y AC=C-A=(-5-2)

Y ayudéndonos del producto escalar calculamos el
2 angulo A:

=== _[7BlEA ABAC 0-2 8
AB-AC:”AB“-”AC“-COSA > cosA= T~ s T

- A=48°21'59,26"

Repitiendo para los dngulos By C:

BABC  —6+3 -3
W\H- BC| +53v2 3410
CB-CA _ 1546 21
CB||cAl 3v2+/29 <522

BABC =|BA|{BC|lcosB — cosB=

- B=108°16'5,82"

B-CA =||CB|[{|CA|-.cosC — cosC=

- (C=23°11'54,93"

Para calcular el area podemos utilizar la férmula de Herén:

A= \/S’(S —A)(s—-b)(s-c)

Donde S es el semiperimetro.

Calculemos los lados:
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AB=B-A=(-21) o c=[AB|=V2"+1* =5
AC=C-A=(-5-2) o b=|AC|=V5"+2" =29
BC=C-B=(33) © a=|BC|=V3"+3" =32

Az\/s-(s—sﬁ)-(s—@)-(s—«@) — 4,57

7 .- (1,25 puntos) Los puntos A(1,-1) y B(1,4) son vértices de un tridngulo rectangulo en A.
Determina el tercer vértice sabiendo que se encuentra sobre la recta x+y-1=0.

Si llamamos C al punto de la recta r, entonces este punto tiene que verificar su ecuacién, por
tanto las coordenadas de C son las coordenadas genéricas de cualquier punto de la recta, es

decir: C =(x,1-x)
Ademas, como dice que es rectangulo en A, entonces el producto escalar de los vectores AB
y AC ha de ser nulo. Veamoslo:

AB=B-A=(14)-(1-1)=(05) vy AC=C-A=(x1-x)-(L-1)=(x-12-x)
ABAC=0 - (05)(x-12-x)=0 - 5(2-x)=0 — x=2
Por tanto el punto C es el punto C=(2,-1)

8.- (1.5 puntos) Dadas las rectas r : (k-1)x-2y+2k=0y s:(3k—-4x)+y+ k? =0 encuen-

tra los valores de k para que sean perpendiculares. Para los valores hallados, calcula el punto
de interseccion de las rectas.

Para que sean perpendiculares sus vectores directores han de ser ortogonales, y por tanto su
producto escalar ha de ser nulo.

r=(2k-1) y s=(14) > rs=
2+4k-4=0 —> 4k-2=
Asi que k=1/2
Si sustituimos en las rectas:
ri(k-1)x-2y+2k=0 — ‘—2’<—2y+1=0 > x+dy=2
s:(3k-4x)+y+k*=0 — —4x+y+%+%:0 - 16x-4y=7

Y resolviendo el sistema:

4dy=2
Xty - 17x=9 - x=2
16x-4y=7 17
x+4y=2 - y:Z;ng—g y por tanto el punto de interseccién es: [%,2—2)
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